

ОТЗЫВ

официального оппонента д.м.н., профессора Н.Н. Хачатрян на диссертацию Д.А. Колозяна на тему: «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность темы. Развитие гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии ухудшает течение заболевания, удлиняет сроки госпитализации, увеличивает затраты на лечение, риск выполнения повторных оперативных вмешательств и летальность. Значительно усугубляет данную проблему рост антибиотикорезистентности возбудителей гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии. Антимикробные препараты, используемые для профилактики и лечения гнойно-септических осложнений, часто используются нерационально, что приводит к неэффективности применения антибиотиков, усугубляет проблему антибиотикорезистентности и увеличивает частоту развития побочных эффектов антимикробной терапии. Это обуславливает необходимость усовершенствования методов профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии в условиях повсеместного роста антибиотикорезистентности.

Научная новизна исследования. В диссертационной работе Колозяна Д.А. наглядно продемонстрировано, что существенное сокращение использования антибиотиков с профилактической целью не приводит к увеличению частоты развития гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии. Автором впервые выявлено, что использование стратегии антимикробной терапии в колоректальной хирургии позволяет значительно сократить уровень потребления антибиотиков, повысить эффективность называемой антимикробной терапии. Это наряду с использованием миниинвазивных технологий в лечении больных колопроктологического профиля позволяет добиться существенного снижения антибиотикорезистентности у возбудителя.

дителей гнойно-септических осложнений. Продемонстрировано, что соблюдение принципов стратегии контроля антимикробной терапии благоприятно влияет на результаты лечения больных в хирургической колопроктологии, в частности снижается частота развития осложнений применения антибиотиков, таких как антибиотик-ассоциированная диарея.

Практическая значимость полученных результатов. Полученные в исследовании Колозяна Д.А. данные представляют интерес для медицинской науки и позволяют повысить эффективность профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии. Интерес представляют данные о безопасности отказа от продолжительного использования антибиотиков с профилактической целью, что не приводит к увеличению частоты инфекционных осложнений у больных колопроктологического профиля. Автором доказано, что применение принципов стратегии антимикробной терапии позволяет существенно сократить использование антимикробных препаратов, что благоприятно сказывается на частоту развития осложнений самой антибиотикотерапии, таких как антибиотик-ассоциированная диарея. Представлены важные аспекты стратегии контроля антимикробной терапии, которые позволяют повысить эффективность проводимой антибиотикотерапии, что положительно сказывается на клиническом течении заболевания у больных колопроктологического профиля. Продемонстрировано, что это в сочетании с использованием миниинвазивных технологий позволяет добиться значительного сокращения доли микроорганизмов с множественной лекарственной устойчивостью, вызывающих гнойно-септические осложнения в хирургической колопроктологии.

Представленные в диссертации практические рекомендации могут быть внедрены в работу центров хирургии, колопроктологии, что позволит улучшить эффективность профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии.

Обоснованность и достоверность выводов диссертации. Основные положения и выводы диссертации обоснованы и хорошо аргументированы.

Представленный в диссертационной работе материал информативен и доста-
точен для построения научных выводов. Результаты работы получены с при-
менением современных методов исследования.

Оценка содержания работы. Диссертация Колозяна Д.А. изложена на 135 страницах машинописного текста, состоит из введения, пяти глав, заключе-
ния, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, включаю-
щего 187 источников, в том числе 92 работы отечественных авторов и 95 ра-
бот зарубежных авторов.

Во введении грамотно и корректно сформулированы цели и задачи работы,
доступно изложены основные положения, выносимые на защиту.

В первой главе представлен обзор литературы, написанный на основании
подробного изучения научных публикаций последних 10 лет. Автор дает
критический анализ современного состояние проблемы гнойно-септических
осложнений в хирургической колопроктологии, ее профилактики и лечения,
роста антибиотикорезистентности у микроорганизмов, вызывающих инфек-
ционные осложнения. Структурно глава состоит из 5 разделов, что облегчает
восприятия предлагаемого материала. Замечаний по данному разделу нет.

В второй главе представлены материалы и метод исследования. Работа
выполнена на большом клиническом материале: 200 пациентов, перенесших
операции на толстой и прямой кишке. Детально описаны принципы страте-
гии антимикробной терапии, противоэпидемические мероприятия, методоло-
гия выполнения оперативных вмешательств, представлены протоколы по пе-
риоперационной антибиотикопрофилактике и эмпирической антимикробной
терапии. Полученный материал обработан с помощью параметрических и
непараметрических статистических методов, позволяющих получить объек-
тивную и достоверную информацию по проблеме.

В третьей главе показаны результаты использования протокола периопе-
рационной антибиотикопрофилактики, его влияние на потребления антимик-
робных препаратов, частоту развития гнойно-септических осложнений в хи-
рургической колопроктологии.

В четвертой главе отражены показатели проводимой антимикробной терапии в лечении гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии. Продемонстрировано, что соблюдение принципов стратегии контроля антимикробной терапии приводит к повышению эффективности проводимой антимикробной терапии.

Пятая глава структурно состоит из двух разделов. В первом разделе наглядно демонстрируется, что применения стратегии контроля антимикробной терапии в совокупности с использованием миниинвазивных технологий позволяет добиться снижения частоты выявления антибиотикорезистентных штаммов возбудителей гнойно-септических осложнения у больных колопроктологического профиля. Во втором разделе приводятся непосредственные результаты хирургического лечения больных колопроктологического профиля. Все выше перечисленное подкрепляется рядом клинических примеров.

Выводы и практические рекомендации полностью отражают суть работы, соответствуют целям и задачам исследования.

Автореферат полноценно освещает основные положения диссертации. Работа достаточно иллюстрирована. Рисунки и графики указывают на представленные данные. Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Заключение

Диссертация Колозяна Давида Артуровича: «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия», является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи хирургии, направленной на улучшение результатов профилактики и лечения гнойно-септических в колоректальной хирургии. Диссертационная работы имеет теоретическую и практическую значимость для хирургии. Представленная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 с изменениями от 21

апреля 2016г. № 335, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Колозян Давид Артурович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия».

Официальный оппонент:

профессор кафедры хирургических болезней
и клинической ангиологии ФГБОУ ВО «Московский
государственный медико-стоматологический
университет имени А.И. Евдокимова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Нана Николаевна Хачатрян

«11» 11 2019г.

Подпись д.м.н., Хачатрян Н.Н. заверяю:

ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России

Адрес: 127473, г. Москва, Делегатская, д. 20, стр. 1

Тел. +7 (495) 609-67-00; e-mail: msmsu@msmsu.ru; сайт: www.msmsu.ru